

BAJAI UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VÖRÖSMARTY MIMÁLY-UCCA 4. SZÁM.
Telefonszám: 45.

Felelős szerkesztő:
vitéz KEMÉNY SÁMON

Előfizetés egy hónapra 2 P 25 fillér.
Egyes példányszám ára 10 fillér.
Megjelenik naponként délután 2 órakor.

A háló.

Az a bizonyos háló, mely a közmondásokban összeszorul a kiszemelt áldozat fölött, ezuttal bevonult a politikai életbe is, a nagykanizsai új választásokkal kapcsolatban. A hálót ezuttal a szociáldemokrata párt vetette ki az aranyhalacska után és már már ugylátszik, hogy az aranyhalacska kényszerűségből, miután más kiutat nem talál a politika zavaros vizében, belefut a szociálisták által kivetett hálóba. Mindannyunk sem kell talán, hogy Kállay Tibor az az aranyhalacska, akit a szociálisták szeretnének megkapni kihalásni a nagykanizsai választásokból, mint méltó zsákmányt az ő politikai tevékenységüknek. Mert köztudomásu, hogy a szociálisták mindenidőben a legjobb halászoknak bizonyultak. De különösen a zavaros időben és zavaros vizekben tudtak nagyzeretlen halászni és ebből foglalkozásuk a kalmával, mindig akadt valami jópréda a horogra. És a szociálisták, a magyar közélet engedély nélkül működő halásza ezuttal is jól számítottak, amikor elindultak, hogy horogra kerítsék az eltévedt aranyhalacskaikat.

De beszéljünk komolyan erről a fordulatról, mert megérdemli, ha más nem, Kállay Tibor személye ezt a komoly hangot, amellyel az ország közvéleménye figyelmezteti őt, hogy rossz helyre tevedt politikai kalandozásai közepette és már közel van ahhoz, hogy egykori legveszedelmesebb ellenségei hálójába kerüljön. A történet ugyanis rövid, egyszerű és átlátszó. Kállay Tibor, dacára az egységes párt jóindulatu gesztusának, mégis komoly ellenjelöltet kapott a kanizsai választásokhoz. A szociálisták ezzel szemben nem állítanak jelöltet, hanem kijelentették, hogy teljes erejükkel Kállay Tibort fogják támogatni abban az esetben, ha a volt pénzügyminiszter hitet tesz arról hogy hiva az általános titkos választói jognak. És ezzel azután Kállay Tibor választás elé került. Vagy kiteszi magát annak, hogy elveszti a mandátumot a kanizsai ipartestületi elnökkel szemben, vagy pedig fájdalmas pillantást vetve ösmeres családfájára, resignáltan belesétál a szociálisták kivetett hálójába. És sajnos, — ezt komolyan és szomorúan állapítjuk meg, — a volt pénzügyminiszter, a genyry, az ösmeres valószínűleg kénytelen lesz elfogadni a szociálisták támogatását,

hogy visszajuthasson abba a parlamentbe, amelynek pénzügyminiszeri székéből egykor olyan nagyzeretlenülta visszaverni a szociálisták támadásait. Régi filikái igazság és törvény az, hogy az ellentétek vonzák egymást. A két ellentét ime összetalálkozott a politikai mágnes cucsán és hogy filikai megállapításnál maradjunk: a pozitív egység barátságilag beleolvadt a negatív egy

ségbe. Hogy ebből nem lesz egzséges dolog, azt mindenki tudja. De az a fontos, hogy a kanizsai választás mégis Kállay győzelmével végződjön és hogy a volt pénzügyminiszter visszatérhessen a parlamentbe, ha kell a szociálisták segítségével is, ahonnan olyan gyönyörű demokratsesztussal sikerült néki a nyivánosság elé kísértálnia.

Aldatlan állapotok a felsőkereskedelmi fiúiskolában.

Hatodik esztendeje már, hogy működik a bajai Türr István felsőkereskedelmi fiúiskola. Ez idő alatt számtalan ízben bebizonyult, az iskola szükségessége és használta, úgy hogy azt most már nem fontos hangsúlyozni. Azonban amíg a létszám évenként emelkedik, egyre társatlennbbé válik az intézet helyzete, mert épülete sem pedagógiai más szempontokból nem felel meg jelenlegi céljainak, nem alkalmas arra, hogy ilyen iskola kívánalmait kielégítse. Eddig is sok nehézséget okozott e körülmény, az igazán intenzív egzséges tanításnyújtása elé súlyos gondokat gördített, amiken keresztül csak a legnagyobb erőfeszítéssel lehetett. Az idén azonban mikor az elmúlt évi létszámmal szemben huszonötlet növekedett az intézetet látogató tanulók száma, a helyzet egyenszen tarthatatlanná vált. Az egyes tantermek zsufolttságáról csak akkor lehet kellő képet alkotni, ha azokat a tanítási időben tekintjük meg. A szemle annyit mindenesetre eredményez, hogy aki eddig esetleg távolabbról látta mit produkált eddig az intézet, akkor fogja csak igazán megérteni, hogy az milyen kemény munkába került. Hogy világosabban vázoljuk a helyzetet, elég ha közöljük az egyes osztályok létszámát. Az első osztályt ez évben például 54 növendék látogatja. Ugyancsak az első évfolyamba 11 tanuló felvételét a kereskedelmi minisztérium nem engedélyezte.

Mi lett volna, most már, ha az amugy is szűk kis helyiségbe még 11 újabb növendéket helyeztnek, mikor a már ottlevők is alig férnek el. A második évfolyamot 41 növendék látogatja, perzse hasonló

módon itt is kicsiny a tanterem. A gyorsabb mégis a III. osztály állapota. Ennek a tantermében a padok olyan szorosan kerültek egymás mögé, hogy az utolsó pad már a kályhát érinti, az első viszont annyira közel áll a táblához, hogy közöttük és a pad között mozdulni is szinte lehetetlen. A IV. osztály 21 növendéke is igen szűk teremben végzi tananyagát. Ha most mindezekhez hozzávesszük azt, hogy a felsőkereskedelmi fiúiskola növendékei többnyire nagyobb erőteljesebb növésű, de még mindig a fejlődés korában levő diákok, azon kívül ha figyelemmel vagyunk a másik nem kevesebb fontosságú körülményre tudniillik arra, hogy ennek az intézetnek már a tananyaga is olyan, hogy az írásbeli teendők, amiket ott az iskolában kell elvégezni, sokkal több időt igényelnek mint másutt, azonnal megértjük, hogy egzséges szempontról is milyen veszedelmet rejt magában az ilyen zsufolt kis termekben történő tanítás. Naponként több órán át tanár és tanítvány szenvedni kénytelen ezt a nyomoruságos állapotot. És ez már évek óta tart. Az intézet igazgatósága, amint módjában állott minden lehetőt elkövetett, hogy azon változtasson, eddig azonban még minden fáradozás hiabavaló küzködésnek bizonyult. Pedig ha ez így tart tovább annak következményei kiszámíthatatlanul károsak lehetnek. Végös ideje volna már, hogy illetékes fórumok fontolóra vegyék a dolgot és egy rendes modern épületet emeljének ennek az intézetnek, amelyik igazán jobb sorsra hivatott, mint hogy ilyen lehetetlen állapotban sinlődjék.

Két új vasutvonal megnyitásáraól megegyeztünk a szerbekkel.

Budapest, szept. 25.

A magyar kormány és az SHS királyság kiküldöttei közt lefolyt tárgyalások során tisztázták a Baja—Regőce—Zombors-Baja—Szabadka—Szegeed közötti vasutvonalak megnyitásával kapcsolatos kérdéseket, úgy, hogy ezeket a vonalakat a magyar-szerb kereskedelmi szerződés ratifikálása után át fogják adni újból a forgalomnak.

Rövid táviratok

Szolnok, szept. 27.

Szolnokon 873 méter mélységből 50 fokos gyógyvizet tört elő egy artézi kút furása alkalmával.

Kovno, szept. 27.

Litvániában elfogtak egy lengyel vezérkari tisztet, aki azt vallotta, hogy a lengyel vezérkar puccsot szervezett Kovno elfoglalására. Litvániában az eset óriási izgalmat keltett.

Nagykanizsa, szept. 27.

Kállay Tibor ellenfelének, Bazsó Józsefnek, az egységes párt jelöltjének már az első napon 800 ajánló aláírása van. Erős küzködelemre van kilátás. A választás október 11-én történik.

Genf, szept. 27.

A népszövetség tegnapi ülésén hatalmas támadó beszédet mondott a békeszerződés és az európai kényszeríték ellen. Az európai kényszerítékét — ugymond — semmifele rendszerral nem lehet megvédeni. Szerinte a békeszerződés örökös hadiállapotot teremtettek. A magyar delegátusok nem fogadták el a leszerelési javaslatot.

Budapest, szept. 27.

Wekerle pénzügyminiszter értekezletre hívja össze az ország pénzügyigazgatóit az adó igazgatás átszervezése tárgyában.

Páris, szept. 27.

A külügyminisztérium érélyesen cáfolja egy moszkvai orosz lap jelentését Franciaország és Anglia titkos flotta és légügyi egyezményéről, a francia és az angol flotta együttműködése a Csendes óceánon; a Földközi-tenger felosztása angol és francia érdekszférára; a francia és angol érdekek kölcsönös elismerése Gibraltárban és Tangerben; valamint az angol és francia légi flotta együttműködése Szovjetország ellen indítandó háboru esetén.

Butor

12

havi részletre

olcsón beszerezhető

Szabó Ferenc műasztalosnálBaján, Barcs-utca 4. Butorraktár · Kossuth L. u. 11.
Telefon: 240.**Butor**

12

havi részletre

**Mit veszett Trianonban
a magyar színészet.**

Egy szomorú térképet hozott ma a posta. A magyar színészet veszteségeit veszi rovására ez a térkép, felsorakoztatva az elszakított városok színházait, azok alapítási éveit. Szomorú képet fest ez a térkép a magyar kultúra veszteségeiről. Az ötféle nyelven megjelent térkép az irredentizmus szolgálatában áll. A térképet a magyar társadalom színe-java az előttünk fekvő levelek másolataiból a legnagyobb elragadtatással fogadta. A térképet megküldték külföldi barátainkhoz is, így Rothermere lordnak is, aki a következő levélben válaszolt a színészegyesületnek.

„Én nagyon megvoltam lepve a térkép által, amelyet küldöttek nekem és amelyetől kitűnik, hogy mennyit veszített a drámai művészet az Önök hazájának szétdarabolásával a trianoni gyász folytán.

Legnagyobb bizalommal vagyok azonban az Önök nagy hivatásának tagjai iránt, akik képesek lesznek igen nagy nehézségek leküzdésével is, e drámai nagy tradíciókat, amelyek a magyar civilizációt közel 150 éve dicsőítik, tovább is fenntartani.

A színpad mindig hathatós eszköze volt a kultúra magas színvonalának emelésére minden civilizált nemzetnél, a drámai írók és művészeknek a világhoz való jalkiáltása mindig előtérben van, befolyást gyakorol azokra, akik az Önök hazájának határait megállapították.

A trianoni gyász nemcsak az egész magyar kulturára, hanem különösen az Önök hivatásának tagjaira is nagy csapást mért. Én meg vagyok győződve, hogy eljön az Önök részére a reneszánsz napja és biztos vagyok abban, hogy egész Magyarország újjászülése bekövetkezik és én nem fogom elfelejteni azt a nagy munkát, melyet az Önök társasága és Önök, művészek eszközöltek a civilizáció érdekében.

London, 1928. augusztus 24.

Igen meleg tisztelettel az Önök

Rothermere-ja.

Országos levanteverseny

Szeptember 29-étől október 7-ig Budapesten az OTT. országos levanteversenyt rendez, amelyen Baja város és Bács-Bodrog vm. levantei 18—18 versenyzővel vesznek részt.

A nagyszabású verseny uszóversennyel kezdődik, mely a Császárfürdő fedett uszodájában fog lezajlani. Pontjai: 100 m. gyors, 100 m. mell, 100 m. hát és 400 m. gyors úszás. Baja és Bács-egye egy-egy

versenyzővel vesz részt az uszószerzőkben. Ezen a napon zajlik le az 5x400-as uszóstaféta is.

Október 3-án, 4-én és 5-én lövésversenyek lesznek, 5—5 levanteik vesz részt a lövészetben.

Október 6 és 7-én lesznek az atletikai versenyek, amelyben szintén egy-egy levanteik vesz részt. A verseny számai: 100 m. 400 m. 800 m. és 1500 m. síkfutás, távolugrás, súlylökés, buzogányhajítás.

Ezután lezajlik az öt csapatverseny 10 km-es gyaloglásban, 3x100 staféta kerékpárverseny, 50 km országúti és terep verseny 2—2 levanteik részvételével.

Ezután lebonyolításra kerül a kerületek között az összetett vegyesstaféta. A verseny buzogánydobással kezdődik, a kidobott buzogányt felveszi egy gyalogos s 3 km-t gyalogol vele, ott átveszi tőle egy kerékpáros, majd ettől egy lovas s végül egy 1500 m-es gyorsfutó, aki azt a célba viszi.

Október hetedikén ünnepély lesz, melyen a főbb versenyszámok döntői lesznek, közben a fővárosi levanteik iskolaverseny bemutatokat végeznek a birkózásból, a boxolástól, a súlydobásból stb.-ből. Dátután a 18. levanteik részt vesznek az eucharisztikus körmeneten.

A verseny költségeit az OTT. viseli.

Levél a szerkesztőhöz.

A következő levelet kaptuk:

Kedves Szerkesztő Ur!

Megbocsát, hogy szorgos munkájában zavartam a levelemmel, de úgy érzem, hogy a magyar színművészetnek tartozom vele. Ugyanis az az általános felfogás, hogy a kritikus rendszeren csak jót szokott írni a színházi előadásokról, a szereplő művészekről, különösen, ha azok a gyengéd nemhez tartoznak. Megbocsát szerkesztő ur nem akarom kelemetlen helyzetbe hozni (t. i. nem tudom házas-e), csak az általános felfogásról tájékoztatom.

A fentiekben kifejtett okokból folyóan e levelem a közönség hangulatát van hivatva leszegezni a tegnapi esti előadásról.

Szibéria tegnap esti előadása, mely a nagy orosz írók Tolsztoj, Gorkij műveinek, az „Ejeli menedékhely” stb. hatásával vetekszik, sőt tekintve a magyar vonatkozását, közelebb volt a közönség lelkehez. A színház ünnepé avatta tegnap este ezt az előadást. Az együttes jó hírű drámai szereplői valósággal az oroszvilág levegőjével töltötték meg a színpadot

Egyes néma jelenetekben, az arcok, a szemek, a látszólag önkénytelen mozdulatok, többet beszéltek, mint a szavak.

A színészek meglátszott, hogy teljesen belelétek magukat a szerző gondolavilágába. Maszkjaik elsőrangúak voltak. Egyszerűen olyan forró estét teremtettek, amely még

sokakat fog vonzani a színházba, akik a komoly művészetért lelkesednek. Ezzel tartoztam a színháznak, a darabnak, a szereplőknek és magamnak, hogy a szerkesztő urnak mennyire, azt a mai kritikájából fogom meglátni,

magyar üdvözlettel:

Egy műpártoló.

**A szerb rendőrök átkutatták nagybecskereki zárdát
Az újabb brutalitás nagy felháborodást keltett a városban.**

A rendőrség tegnap délután három órakor váratlanul megszállta az itteni Miasszonyunkról nevezett római katolikus zárdát és este kilenc óráig senkinek sem engedte meg a zárda épületébe való be- és kilépést. Ezelett az idő alatt rendőrök és detektívek átkutatták át a zárda minden helyiségét, estére azonban üres kézzel távoztak és még csak jelentést sem adtak ki arról, hogy miért történt ez a különös házkutatás. A városban elterjedt hírek szerint az apácáknak Egerből kapott imaköny-

vei után átkutatták, amelynek egyes szövegrészeit kifogásolták.

A szokatlan megszállás és házkutatás nagy felháborodást keltett Nagybecskereken, annál is inkább, mert a jugoszláv rendőrség immár másodszer jár el ily módon zárdáival szemben. Néhány hónappal ezelőtt ugyanis Ujvidéken tartottak hasonló módon házkutatást imakönyvek miatt az ottani egyik zárdában, sőt vád alá is helyezték Mária Folixána főnöknőt, akit azonban a bíróság jogerősen felmentett.

HIREK.

— Állandó választmányi ülés Baja város törvényhatósági bizottságának holnapi közgyűlésére az előkészítő bizottsági ülés szerdán délután 3 órakor volt a kistanácssteremben. Az állandó választmány ma délelőtt tartotta tanácskozásait. A közgyűlés iránt az érdeklődés rendkívül nagy.

— A Bajai Dalaskör próbája. A Bajai Dalaskör ma, csütörtökön este 8 órakor a rendes próbát tart körhelyiségében, a Polgári Kaszinóban. A tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

— Ajánlattétel hazai származású tűzifa, szén és esetleg koksz szállítására. A bajai m. kir. áll. négyévfolyamu Tűr István fiú felső kereskedelmi iskola igazgatósága az 1928-29. évi fűtési időszakra szükséges hazai származású tűzifa, szén, esetleg koksz szükségletének szállítására október 15-i lejáratával árlejtést hirdet. Az ajánlati feltételek az igazgatói irodában a hivatalos órák alatt (hétköznapokon 9-10 közt.) kaphatók meg.

— Máv menetrendváltozás. Október 7-én lép életbe az őszi máv menetrend. A bajai viszonylatra vonatkozó részleteket a legközelebb hozzuk.

— Papi korona. Ma csütörtökön délelőtt Bátormonostoron tartotta a Bajai Espereskerület paptsága őszi gyűlést. A gyűlésen dr. Gonczlik Kálmán belvárosi apátplébános elnököt az espereskerület lelkészeinek impozáns részvétel mellett.

— Bűnbánó zarándoklás a Szentföldre. A magyarországi szentföldi komiszáriátus P. Kaizer Nándor komiszárius vezetésével bűnbánó zarándoklatot vezet a Szentföldre. Indulás Budapestről 1929. július 31-én este 6 óra 30 perckor a déli vasút gyorsvonat III. osztályán. Triesztől indulás hajón augusztus 1-én este 8 órakor. Érkezés Jaffába augusztus 7-én reggel 5 órakor. Tartózkodás a Szentföldön 9 napig. Ez idő alatt az összes szenthelyeket autón fogjuk meglátogatni. Visszaindulás Haifából augusztus 14-én éjjel 12 órakor. Megérkezés Budapestre augusztus 22-én délelőtt 10 óra 30 perckor. A zarándoklatban résztvevők fizetnek oda-vissza (teljes ellátással Triesztől Triesztig) II. o. hajón, III. o. vasuton 1100 pengőt, a III. osztályon 600 pengőt. Megjegyzem a hajó III. o. elég tisztességes kosztal és ágyakkal van ellátva. Senki sem fogja bánni, hogy részt vett a zarándoklaton.

— A madridi színházegyes után megkezdődött a holttestek kiásása a romok alól. Eddig 110 véres hullát ástak ki.

Az őszi berlini rádiókiállítás szenzációja a csodás hangtisztaságu

ROLAND III. EURÓPAVEVŐ rádiókészülékek

Bemutatás! Lázár Sámuel cégnél Bemutatás!

Szélhámos, aki gyermekeket ígér és pénzt kér.

Kissé valós intülettől hangzik és a becsületes emberek még mindig nagyfokú jóhiszeműsége mellett bizonyít az alábbi eset.

Ugyanis szombaton reggel megjelenik a bajai államrendőrség büntető osztályán egy jobbmódu fiatal óalmási gazda és panaszában eladja, hogy egy ismeretlen férfi az óalmási tanyákon napokon át pénzt vett fel a gazdáktól, még pedig azon a címen, hogy a gazdasági munkálataikhoz árva gyermekeket szállít nekik. A kiadásra ígért gyerekeket a magát megbízottnak állító az 15-16 éveseknek mondta s a gazdáknak a legnagyobb várakozásokat ébresztette fel, természetesen egyikük sem gondolta, hogy koholmány, az egész mese és a gyerekeket sohasem fogják látni. Hasonlóképen járt a panaszttevő gazda is, akit az élelmes idegen a bajai vármegyeháza épületében szemelt ki magának és a már másutt is bevált módszerrel 10 pengőt kért

tőle s azt mondta neki, várjon reá, míg ő bemegy a vármegyei főjegyzőhöz s kihozza onnét a gyereket. A gazda várt is egy ideig, de eredmény nélkül, mert sem a gyerek, sem az idegen nem jött, aki amint a pénzt átvette az épület másik szárnyán eltávozott. Végül is a gazda megunt a várakozást és bemert a főjegyzőhöz, sőt a többi hivatalba is, de ott az emberről semmit sem tudtak mondani. Így került az ügy a rendőrséghez, ahol azonnal megindították a szélhámosság ügyében a szükséges lépéseket. A nyomozás során kiderült, hogy az illető Bácsalmáson, Mélykuton, Jánoshalmán is járt és hasonló kísérletezésekkel másutt is pénzt szerzett. A mintegy 30-35 év körüli kopottas külsejű embert, aki pénzt kér és gyerekeket csak ígér, de nem ad, erőlyesen körözik, eddig azonban még nem találták meg.

Helyreigazítás. A hadirokkantak, hadiözvegyek, hadárvaik felülvizsgálásáról szóló közleményünkbe szedéshiba folytán egy értelemzavaró szám jutott. Ugyanis az igény megállapító bizottság október 15-én nem délután 8, hanem délután 3 órakor kezdi meg működését.

Színház — művészet.

Szibéria.

Zilahy Lajos megrázó színműve került tegnap előadásra a színházban. Ünnepe volt ez a drámai üggyüttesnek. A szibériai fogolytáborok, a cári Oroszország deportáltjainak megrázó életét festi meg benne a szerző. A magyar hadifoglyok története ez Szibéria örök jég és hó világában. A drámai együttes olyan előadást produkált, amelyben nem volt még részünk az egész szezon alatt. Tán csak Oroszország előadása volt

eddig hozzáfogható. A főszereplők de minden egyes színész is, aki a színpadon megjelent művészetének legjavát adta. Vértés Lajos volt az est fénypontja, az ő játéka az, mely a darabot mint egy központ maga körül sűrítette. A lelke ott élt az arcán, ott vibrált minden mozdulatán. Málta párja volt Rózsa Bözsi Lize vetája. Az egyszerű, ártatlan orosz kislány halálos szerelmét könyekig meghatón játszotta végig. Bánky Susimovja, Sarlay Sárkányja, Szemethy Iharosa, Vass Irma Odgyotája Danis orosz kapitánya, Jákó Szeveróvja, Kormos Macskássyja, Bihari Dimitrija és a többi mind mind elsőrangú típusok voltak. Sarlayt azonban figyelmeztetnünk kell, hogy idegessége sok helyütt kissé túlozva volt, ami itt ott kiütöközött az előadásból. A darabot megkönyezte a közönség, de könnyezni, elcsápadni láttuk Vértést és Rózsa Bözsi is, csoda e hát, ha a darab olyan sikert aratott.

Csütörtökön is Szibéria. Zilahy Lajos megrázó erejű remekműve, mely a budapesti Nemzeti Színháznak is ünneplőadása volt s a tegnapi estén nálunk is hatalmas sikert aratott, ma csütörtökön másodszer kerül színre.

Károlyi Jancsi verdágfallépte — pénteken este. Károlyi Jancsi évekkel ezelőtt ünneplést és dédelgetést keveset volt Baja város közönségének s éppen ezért Fodor Ozkár igazgató ezzel a kellemes meglepetéssel szolgál közönségünknek, hogy kedvencét egyetlen estére, a Cirkuszhercegnő főszerepére vendégül hívta. A Cirkuszhercegnőt a kiváló primadonna, Piattér Böske játssza,

míg a többi főszerepek a régi, kipróbált kezekben vannak.

Gyurkóvics fluk — szombaton és vasárnap este. Herczeg Ferenc, irodalmunk kimagasló büszkesége és Farkas Imre, a magyar operettirodalom kiváló reprezentánsa együttes operettjét mutatja be a színház szombaton és vasárnap este pompás kiállításban és elsőrangú szereposztásban. A főszerepekben ismét Piattér Böske, Erkel Gaby és Vártos Lajos fognak brillírozni.

Vasárnap délután — olcsó helyekkel — Mersze Mária — a szenzációs operettrevü és táncterem.

1 egész liter szódavíz 16 fillérbe



kerül az AUTÓ SYPHON szódavíz készítő üveggel. Szikvizet, frissítő italokat, habzó bort percek alatt elkészíti.

HYGIENIKUS TISZTA.

Leszállított áron, több havi részletfizetésre is kapható:

Stampfl Jenő cégnél

Zárda utca 6. (az udvarban) az Uránia mozi mellett

Autó és traktor tulajdonosok figyelmébe!

ajánljuk a legújabb precízios főtengely csiszoló géppel és automatikus henger csiszoló furó gépekkel felszerelt műhelyünket. —

Vasöntődének

szállít mindentéle gépontvont, nagy raktár gépaikatársakban.

Malcsongerek csiszolása és rovatkolása — a leggondosabb kivitelben. —

Borsajtók és szőlőzúzók



SCHMIDT MÁRTON FIAI

vasöntő gépgyár Baja.

Telefon: 63.

fest

Pálesics

tisztít

pliszírozás, gouvrirozást, gallérok és kizelők tisztítása.

ALAPÍTÁSI ÉV
1903.

Gyártelep: Kigyó-u. 5. Füzlet: Erzsébet kir.-u. 13.

ALAPÍTÁSI ÉV
1903.

Vásárok.

28. Péntek. Mezőberény (usrho, sertés), Vasvár.

29. Szombat: Csepreg, Gyúrkó-szi Karád, Liget Mezőberény (ló), Nagypirit, Nemslód, Szegvár, (ró, álla) Túrja, Vaszentmiklós.

30. Vasárnap: Baja, K.K. Fegyverháza, Mezőberény (kirakó), Ónics (cs. kirakó), Páris, Szigvár (ró, kirakó), Törökszentmiklós.

Október 1. Hétfő: Balatonszabadi, Bodejk, Balassagyarmat (állat) Córta, Dunapataj (állat), Eger, Gödöllő, Gyöngyösmellék, Hajós, Hatvan (állat), Hegykő, Hercegfalva, Homokszigörgy, Jászberény, Kaposmérő, Kocsola, Komárom, Mátészalka, Moson, Nova, Ósi, (első vásár).

2. Kedd: Balassagyarmat (kirakó), Beled, Dunapataj (kirakó), Eger (ló, kirakó), Gyöngyös, Hatvan (kirakó) Jászkarajenő, Nagycséd, Nagykanizsa, Sátoraljaújhely (havi), Szikszó (havi), Szombathely (cs. állat), Tököl, Vásárosnamény.

3. Szerda: Eger (ló, kirakó), Ivánegerszeg, Képosvár, Kunhegyes (havi cs. állat), Miskolc (havi cs. állat), Nyírbogdány, Sárospatak, Sírreudvari.

Laptulajdonos: Uj Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóbiztosító: Kránitz István.

Szent János, Molnár utca 12. sz.

HÁZ szabad kézből eladó.

3 szoba, 2 konyha, nagy kert. Azonnal beköltözhető.

Éladó hordó
768, 765, 728,
667, 559

litéresek. Jelenleg bor áll a hordókban
Zubori Berczi, Baja.

Eladó
a volt Bachrach telepen 200 □ öles
ház hely

Feltételek megtudhatók dr. Mészöly Miklós ügyvédnél, Széchenyi utca 2.

Beérett RÓZSA

burgonyánkból igyekezzen mennél előbb beszerezni

téli szükségletét, mert a rossz termés miatt csak nagyon kis mennyiség áll rendelkezésünkre.

Stein burgonyakereskedő
Patak ucca 7.

Házikoszt

elsőrangu kóser mérsékelt árban háznál és házon kívül is kapható. Tízes ebédszelvényeket is lehet előjegyezni. Hat deákot lakásra elfogadok esetleg teljes ellátást is adok fürdőszoba és zongorahasználat kellemes családi otthon.

Krauszné

Danzinger Katica M. Udách Imre utca 14.

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a t. e. közönséget, hogy Baján a Katona József u. 3. sz. a (volt gőzfűtő-épületében lévő Bohner-féle lakatos műhelyt átvettük.

Minden a lakatos munkába vágó munkát elvállalunk, azonkívül gyermekkoscsok s mindenféle fűtőkályhák javítását is.

Javításokat azonnal a legpontosabb és legjutaknyabb árakban készítünk.

Hegbizhatóságunkat igazolja az, hogy a Bohner-féle lakatosműhelynek voltunk a vezetői, amikor is a közönség szaktudásunkról és lelkiismereteségünkéről győződhetett meg.

A n. é. közönség becses pártfogásának reményében vagyunk teljes tisztelettel

Schád es Babics

lakatosok.

Lakatos tanuló felvételnek.

Ejeli szolgálatot tart

szept. 24-től okt. 1-ig.
reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva

dr. Makray László
Gyarmaty Emil
gyógyászok.

Meghívó.

Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával
BUDAPESTEN

a legkellemesebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar érzékesi oldalával szemben levő

**GRAND HOTEL PARK
nagyszállóda**

Budapest, VIII. Baross-tér 10 sz. mert 20% engedményt kap mint ezen lap előfizetője olcsó szoba árainkból 10% engedményt kap olcsó éttermi árainkból. (Külön házikonyha.) 5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk otthon érzi magát!!! Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.

Halottak napjára

nagy keresletre való tekintettel rendelje meg mielőbb a **Gondviselés** temetkezési vállalatnál az olcsó és olcsó tölggyfa kereset szükségletét, hol közoruban, koporsókban nagy választékot tartok. Paratlan körültekintéssel elkülsmeretes szakszerű munkával mélyen leszállított árak és kedvező fizetési feltételek mellett vidékre is bármilyen igényeket kielégítő temetéseket ex-umalac, hullaszállítás elvállal.

MÉSZÁROS PÁL TEMETKEZÉSI VÁLLALAT

Baja (régí Bárány utca) Hayna d utca 2. plébániával szemben
Lakásom: Árpád-utca 6. Sugovica-part.

Szörmét

nagyválasztékban legmegbízhatóbban vásárolhat.

Készít minden nemű szücs munkát, ugymint SZÖRME BUNDÁKAT alakításokat és javításokat legenyobb szaktudással és szolid árak mellett.

Mormer Ferenc képesített szücsmester

Erzsébet királyné ucca 57.

Akar jó könyveket olvasni?

Még részletre is kaphat az „UJ ÉLET” R. T.-nál Baján.

Remington

írógépek, elismert legjobb minőségben, 18 havi részletfizetésre.

Képviselő: Fränkel és Horváthnál, Baja

A legjobb kivitelü

FUTBALLCIKKEK BEN

és

játékárukban a legolcsóbb

Baján az

Uj Élet könyvkereskedés játékaúosztálya.

Mindennemü papíráru és írószer a legolcsóbban kapható.